

藏文标题

## 王君正就丁青县发生山体滑坡事件要求 全力搜救失联人员 转移安置好临近群众 切实保障人民群众生命财产安全

严金海嘎玛泽登作出批示

6月1日21时30分许,西藏自治区昌都市丁青县木塔乡虫草采挖点发生一起山体滑坡事件。记者从昌都市木塔乡山体滑坡事件应急救灾指挥部获悉,截至6月2日17时许,此次山体滑坡事件已造成3人遇难、7人失联;另有2人受伤,正在丁青县人民医院救治,暂无生命危险。

事件发生后,自治区党委、政府高度重视。自治区党委书记王君正明确要求,全力搜救失联人员,转移安置好临近群众,切实保障

人民群众生命财产安全,防范发生次生灾害。自治区党委副书记、自治区人大常委会党组书记、主任严金海作出批示,自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登也作出批示。

根据王君正书记要求,昌都市委书记庄劲松立即作出安排部署。市委副书记、市长罗庆伍第一时间赶赴现场指挥应急救灾工作。

丁青县木塔乡发生山体滑坡事件后,昌都市成立应急救灾指挥部,及时启动地质灾害二级应急响应和自然灾害救助三级应急响应。

截至发稿时,全市已累计向事发地下拨市级财政紧急救灾资金500万元,投入救护车、挖掘机、通讯电力保障设备车等83台,救援人员、医护人员等救援力量539人。昌都市始终坚持人民至上、生命至上,全力对暂时失联人员进行搜救,最大限度减少人员伤亡,妥善安置受灾群众,防止发生次生灾害,各项救援工作正有序开展。

自治区自然资源厅组织专家已赶赴现场。自然资源部已委派专家抵达现场,正在开

展研判。昌都市全力配合做好救援、疏散、转移、安置等各项工作。

另据了解,接报后,应急管理部作出部署,持续调度指导抢险救援工作。应急管理部已启动国家地质灾害四级应急响应,派出工作组紧急赶赴现场指导救援处置工作。国家综合性消防救援队伍58车、193人、7犬赶赴现场开展抢险救援。

(综合新华社、昌都发布和本报报道 参与记者 周婷婷)

## 2025年西藏自治区 “安全生产月”活动启动

郎福宽出席启动仪式并讲话

本报拉萨讯(记者 彭琦)5月29日,2025年西藏自治区“安全生产月”活动启动仪式在自治区应急管理厅举行。自治区副主席郎福宽出席启动仪式并宣布2025年西藏自治区“安全生产月”活动启动。

郎福宽强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,聚焦活动主题,结合自身工作,以警钟长鸣之心对照自身责任,把各项安全生产制度、措施落实到位。

启动仪式上,各成员单位参会人员共同观看了典型隐患问题教育片,拉萨市、自治区住房和城乡建设厅、西藏消防救援总队、中石油西藏分公司围绕安全示范城市创建、“一件事”全链条整治、企业内部隐患报告机制进行交流发言。

## 全区法院未成年人 审判工作现场会召开 次登出席并讲话

本报拉萨讯(记者 王香香)5月29日,全区法院未成年人审判工作现场会在拉萨召开,总结工作成绩,安排部署下一步工作。

自治区高级人民法院党组书记、院长次登出席并讲话。

会议强调,要进一步提高思想认识,增强抓好未成年人审判工作的事业心责任心使命感。要进一步加强措施落实,做实未成年人审判各项工作。要进一步夯实组织领导,推动新时代新阶段未成年人审判工作高质量发展,以优异成绩迎接西藏自治区成立60周年。

会前,与会人员参观了拉萨市中级人民法院少年法庭、家事法庭和未成年人司法保护及犯罪防治文化墙,集中观看未成年人司法保护经验交流专题片。会上,还宣读了《西藏自治区高级人民法院关于对全区法院未成年人审判工作成绩突出集体和个人予以表扬的通报》。

## 2025年西藏自治区端午节牛皮船(龙舟)赛 暨6月全民禁毒宣传月启动

本报拉萨5月31日讯(记者 赵文慧)5月31日,由西藏自治区体育局、拉萨市人民政府主办,西藏自治区禁毒委员会办公室、拉萨市精神文明建设办公室等部门协办的“2025年西藏自治区端午节牛皮船(龙舟)赛暨6月全民禁毒宣传月启动仪式”在拉萨市金珠东路滨河公园水域举行。

在牛皮船(龙舟)赛精彩进行的同时,自治区禁毒办、拉萨市禁毒办、堆龙强制隔离戒毒所联合开展了以“防范青少年药物滥用”为主题的“传统文化+禁毒”宣传活动,有效构建常态化“滴灌式”禁毒宣传教育模式。此外,还通过“雪域禁毒”抖音平台、“西藏禁毒”微信视频号进行了禁毒有奖答题互动直播,吸引了1万余人的关注及线上互动答题,扩大了活动覆盖面、影响力。现场设置的禁毒主题龙舟打卡点,成为了当天活动的一大亮点,过往群众纷纷打卡留念,在喜庆的端午氛围中接受了禁毒宣传教育。来自全国160名选手组成的10支龙舟队伍和20支牛皮船队伍在拉萨河上共同角逐,自治区禁毒办也组建了“破浪禁毒舟”龙舟队参赛,进一步扩大了禁毒宣传工作的影响力。比赛现场,一艘艘牛皮船和龙舟如离弦之箭,在拉萨河上飞驰。禁毒运动员们齐心协力,随着鼓手的节奏奋力划桨,水花四溅,场面十分壮观,划出了禁绝毒品的气势。

本次活动创新采用“体育+禁毒”“非遗+禁毒”“传统文化+禁毒”的模式,在这场世界海拔最高的龙舟赛上正式启动了6月全民禁毒宣传月,既弘扬了中华民族传统体育文化,促进了各民族交往交流交融,又提升了广大群众的禁毒意识,为构建绿色无毒的社会环境奠定了坚实基础。



图为“飞人”展示禁毒宣传横幅。本报记者 赵文慧 摄



营造风清气正的网络环境  
——我区开展首届网络辟谣宣传日活动

2 版

216株野生毒株清零!  
——定结县开展“地毯式”禁种铲毒踏查行动

6月新规  
事关你我

5 版

6 版